

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



Parte "c"

El facilitado anoche, dice: «Después del recorrido realizado por las fuerzas jafifanas en Ketama, cuya cabila ha vuelto a la normalidad, regresaron a sus bases la mayor parte de dichas fuerzas.»

Las fuerzas de la harca de Beni Urriaguel efectuaron anoche una incursión en el campo rebelde, en la región occidental, sorprendiendo a una guardia enemiga, a la que hicieron muertos, que quedaron en nuestro poder, con armamento.

Resto de la zona, sin novedad.

Laureadas al alférez Navarro y teniente coronel M. I.

TETUAN, 18.—La orden general del Ejército publica extractos de los expedientes abiertos para la concesión de cruces laureadas de San Fernando: uno de ellos se refiere al alférez de Infantería del Tercio, don Antonio Navarro Megimolle, que alcanzó gloriosa muerte en el asalto al monte Malmusi en 23 de septiembre del año 25, al frente de la sección de fusiles y ametralladoras. Fué herido de gravedad al asaltar las trincheras enemigas y ocultó su estado gravísimo a los legionarios, para no detener su avance arrollador.

Al llegar, antes que nadie a la trinchera, otra bala terminó con su vida.

Otro resumen se refiere al teniente coronel de Infantería, don Sebastián Mola Alba, que también murió gloriosamente en el combate librado en los últimos días del año 24, entre Ain Yir y el zoco de Telata de Anyera.

El citado jefe, al mando de dos compañías del regimiento de Ceuta, cuyos efectivos no alcanzaban a 200 hombres, tuvo que sostener fuerte lucha para ir en socorro de la guarnición del bloque de Tuilla, pero, poseionado de una altura el enemigo, que era muy superior en número, trató de envolver a la pequeña columna que, ante la imposibilidad de cumplir el objetivo, hubo de emprender escalonadamente la retirada en dirección a Ain Yir. El teniente coronel Mola recibió una gravísima herida, sin que decayese su ánimo, y siguió en el último escalón mandando sus unidades, hasta que murió gloriosamente, así como los 80 hombres que se batían en la última línea, sacrificándose para amparar el repliegue de los restantes.

Sanjurjo y Goded vuelan sobre Larache

TETUAN, 18.—Los generales Sanjurjo y Goded, a bordo de un «hidro» Dornier, han hecho un extenso reconocimiento sobre la zona de Larache, inspeccionando las regiones insuimisas, próximas a nuestras líneas, y en contacto especialmente con las vías de comunicación.

Llegaron hasta Mexerach, regresando después de haber recogido datos interesantísimos. En la excursión aérea tuvieron que luchar con pésimas condiciones, por el fuerte Levante y grandes aguaceros.

La jarca del capitán stáriz

MELILLA, 18.—Las fuerzas indígenas mandadas por el capitán Ostáriz efectuaron un extenso recorrido por algunos poblados de la cabila de Ketama. Antes de llegar a la zaula de Sidi Amar Suni, nuestros indígenas descubrieron un grupito de huidos (pertenecientes a la partida que manda el cabezalla Tensamani), tiroteándolo y obligándole a huir, no sin causarle algunas bajas.

Por el mismo lugar se hallaba otro grupito, cerca de los límites de nuestra zona, y se cree que se trataba de una guardia del Tensamani. Nosotros tuvimos tres indígenas heridos.

El capitán Ostáriz continuó el recorrido sin novedad.

Temporal de Levante

MELILLA, 18.—Se ha reproducido el temporal de Levante.

El vapor correo de Cala del Quemado suspendió la salida.

En el marcharán a la Península, con licencia ilimitada, 200 soldados del regimiento de Alcántara, pertenecientes al reemplazo de 1925.

Detención de sospechosos

MELILLA, 18.—Fuerzas indígenas detuvieron en la cabila de Mazuza a cinco cabileños sospechosos que procedían de la zona francesa, y que serán enviados al punto de procedencia.

Trabajos de desembarco, suspendidos

MELILLA, 18.—Dicen de Cala del Quemado que el vapor «España, número 5», ha empezado a desembarcar soldados que deben incorporarse a los Cuerpos allí destacados.

Como arriercera el temporal, se suspendió el desembarco, y el buque marchó a refugiarse a Cabo Quilates.

Todavía tiene a bordo unos 2.000 soldados.

Los compañeros de los soldados y marineros de la Compañía de Mar que perecieron ahogados el otro día, fueron al cementerio y depositaron una corona.

El teniente coronel Serra, or

MELILLA, 18.—Procedente de Xauen ha llegado el teniente coronel de Regulares de Alhucemas, don Ricardo Serrador, que en breve regresará a Xauen.

El capitán Sánchez Alborno

MELILLA, 18.—Se ha verificado el traslado del cadáver del capitán de Regulares de Melilla don José Sánchez Alborno, desde el depósito del cementerio, a bordo del vapor «Puchol», que le conducirá a Málaga.

Presidieron el acto las autoridades, el jefe de Regulares, teniente coronel Escalera, y otros.

Desde Málaga será trasladado el cadáver a Avila, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

El general Aldave, a Madrid

MELILLA, 18.—El general Aldave marchará a Madrid el sábado o el domingo próximo para dar las gracias al Rey por su ascenso.

Cartero en el

MELILLA, 18.—La Policía ha detenido a un individuo que prestaba servicio como cartero en una dependencia oficial, y el cual abría la correspondencia para apoderarse de los valores.

Normalidad en Ketama

MELILLA, 18.—Varios aparatos efectuaron vuelos sobre la cabila de Ketama, sin observar nada anormal. Los aviadores vieron las dos columnas indígenas del teniente coronel Capaz y capitán Ostáriz, que maniobraban en terrenos separados por el río Amzer.

El caído de Tulud, con la vala de Ketama, hace incursiones, ahuyentando a la gente maleante, que se dedica al merodeo. Ayer se tiroteó con un grupo, al que causó bajas. El caído tuvo un indígena muerto.

Cumpliendo órdenes del Mando, se ha establecido una base de aprovisionamiento en Taura, a cinco kilómetros del zoco Telata, lo que facilitará el movimiento de las fuerzas de Ostáriz.

Como persiste la tranquilidad, fuerzas del Ejército, que estaban en Ketama, comenzaron a regresar al campamento de Tarquist.

La función a beneficio de la Prensa

La «Marina» de ayer en Apolo, fué un gran éxito

No hay duda que se esperaba un gran éxito, pero el alcanzado ayer tarde por los principales intérpretes de la popular «Marina», fué excepcional. Y este resultado es debido principalmente a los organizadores del espectáculo que supieron reunir elementos tan valiosos para cantar.

El público en todo momento dió pruebas de su entusiasmo, Miguel Fleta, estuvo admirable por su voz, escuela y constante demostración de su talento artístico.

Con él, igual que él, al mismo nivel que él—que es, dedicarle el mayor elogio—destacaron su arte exquisito, el baritono Sagi-Barba, la tiple Carmen Floria y el bajo Pablo Gorjé. Decir Sagi-Barba es nombrar uno de los mejores baritonos que han pisado la escena española. Nombrar a la bella tiple Carmen Floria es recordar su breve y brillantísima carrera, cuyos éxitos la han colocado en lugar preeminente. Hablar de Gorjé es traer a la memoria los más ruidosos triunfos del gran bajo, sosten y estímulo del teatro lírico nacional.

Todos estuvieron más que bien, y con ellos, sin desentonar, cada uno en su esfera y radio de acción de su cometido, el gracioso Ramón Peña, Victoria Argota y Barberán.

Coros y orquestas, notablemente dirigidos por Stela, completaron el admirable conjunto.

Cuando ya parecía que nada podría igualarse a la «Marina», oída con tanto entusiasmo, el concierto final levantó nuevamente al público en arrebatos de extraordinaria admiración.

A la Floria, a Fleta, a Sagi-Barba, hizo una rindida y justa apoteosis.

El coro de las lagarteranas de «El huésped del Sevillano», cantado por la compañía de Apolo, con la bellísima Paquita Alcaraz, fué igualmente celebrado y aplaudido.

La lista, repetimos fué un éxito para todos, artistas y organizadores de la magnífica función.

Fué una «Marina» que dejará imborrable recuerdo.

De Aviación

EL VUELO DE DE PINEDO

No puede remontarse

BUENOS AIRES, 18.—Telegrafían de Bolama (Guinea portuguesa) al diario «La Nación» que el aviador italiano De Pinedo, intentó ayer reanudar el vuelo, pero no pudo remontarse.

De Pinedo insiste de su tentativa.

ROMA, 18.—El aviador De Pinedo comunica desde Bolama que ha comprobado que han sido las excepcionales condiciones de la temperatura y la ausencia de viento las que le han impedido muy principalmente el poder despegar con su avión, llevando éste la carga completa de esencia y lubricantes necesarios para la etapa de Bolama a Natal. En su consecuencia, ha decidido realizar la travesía con otro itinerario, y por ello se propone ir primero a Dakar y de allí a Porto Praia (Isla de Cabo Verde), desde donde emprenderá la gran travesía.

Salida para Dakar

ROMA, 18.—El aviador De Pinedo ha salido esta tarde, a las dos cuarenta, de Bolama para Dakar.

La gada

DAKAR, 18.—El aviador italiano De Pinedo, procedente de Bolama, ha llegado esta tarde, a las cinco y media, a este puerto, amarrando sin novedad. Se propone seguir esta noche para Porto Praia (Isla de Cabo Verde).

EL VUELO DE LOS URUGUAYOS

Los aviadores uruguayos piensan llegar a Montevideo desde Marina di Pisa (Italia) en seis etapas, que desean cubrir en seis días. La salida de Italia estaba señalada para ayer; pero a causa de la tormenta existente en el Mediterráneo, la han demorado. El ministro del Uruguay en España espera que se realice hoy o mañana. Las etapas son las siguientes: Marina di Pisa-Málaga o Los Alcázares; Málaga o Los Alcázares-Las Palmas o Río de Oro, uno de estos puntos; Dakar o Bolama; Dakar o Bolama-Pernambuco; Pernambuco-Río Janeiro y Río Janeiro-Montevideo. Aún no está decidido el itinerario de vuelta a Europa.

Desde luego, irán de Montevideo a las costas americanas del Pacífico y subirán a América del Norte, desde donde, por el Atlántico o por el Pacífico, se dirigirán a Europa. El vuelo terminará en España.

La idea del raid fué originada por el deseo del pueblo uruguayo de devolver la visita a los del «Plus Ultra». Con este motivo se abrió una suscripción nacional, y con los recursos obtenidos se han comprado el aparato y todos los elementos necesarios. En un principio se pensó únicamente en el vuelo Montevideo-España. Mas ante los preparativos que realizaban otros aviadores, pensaron los uruguayos que se habían encargado del raid agrandar el proyecto, y realizarlo en la forma expuesta. El que el punto de partida esté en Italia se debe a que en este país se ha construido el «hidro».

El jefe de la expedición es el comandante Tydio Larre Borges, y el oficial de ruta el capitán José Luis Ibarra. Ambos son ilustres aviadores uruguayos y han obtenido las más altas calificaciones en las escuelas de Aviación de Francia y del Uruguay. Ibarra fué delegado técnico de su país en el Congreso hispanoamericano de Aeronáutica de radiotelegrafista irá el hermano del jefe, capitán Glauco Larre Borges, y de mecánico el señor José Rigoli. Estos aviadores tienen alrededor de treinta años de edad.

El «hidro» es un Dornier Wacht, del mismo tipo que el «Plus Ultra». Si existe diferencia será alguna mejora que haya podido introducirse en el transcurso de un año. El «Uruguay» lleva dos motores Farman de 500 HP, y una carga de 3.500 kilogramos de gasolina y 250 de aceite. Lleva también un radiogoniómetro.

Los uruguayos, amararán en Málaga

PISA, 18.—Los aviadores uruguayos, que debían haber salido esta mañana, se han visto obligados, a causa de las circunstancias atmosféricas desfavorables, a aplazar su vuelo hasta mañana.

El comandante de la expedición ha declarado harán escala en Málaga, y no en Alicante, como primeramente habían previsto.

La nueva operación de Tesoros

Realizada con tan brillante éxito la operación consolidadora de los 5.225 millones de los cuales quedaron el día 4 del actual solamente 415 sin

convertir, se esperaba que el ministro de Hacienda recogiese esta fracción ya pequeña en condiciones más favorables para el Tesoro, puesto que se trata del residuo que quedó sin presentar. Y, en efecto, ahora se afronta decididamente el problema de la total extinción de la Deuda flotante con tal gallardía, que a los tenedores tácitos de los 415 millones, que voluntariamente no acudían a conversión o reembolso, les efectuará el reintegro de su capital, más la prima de amortización y los intereses corridos hasta el 1.º de marzo—fecha límite de la operación—el Banco de España por cuenta del Erario. En la recientemente efectuada, los obligacionistas tácitos han recibido Deuda amortizable sujeta al impuesto.

Claro es que el decreto facultó al ministro de Hacienda para abrir suscripción a metálico por el importe de los reembolsos, pero el hecho de adjudicar el dinero a los que no se manifestasen expresamente indica que el Tesoro se siente absolutamente fortalecido y acomete la operación como corresponde a un Estado libre de cargas y agobios en la penosa función y acción que la Deuda flotante ha ejercido en los últimos años.

El remate de la operación debe satisfacerse a todos por lo que ella significa, y por la libertad en que, a partir del 1.º de marzo próximo, quedará el Tesoro español ausente de pesadumbres.

Conferencias

Conferencia de Jiménez Asúa

En el Fomento de las Artes, y acerca de la reforma del Código penal, dió ayer una interesante conferencia nuestro ilustre colaborador el joven caledrático Luis Jiménez de Asúa.

Analizó, con la competencia de quien es una reconocida autoridad en la materia, el Código de 1870 resulta antigua y debe ser reformada.

Señaló y estudió los principales proyectos para un nuevo Código penal, fijándose especialmente en el de Roig y Bergadá.

Y luego de enumerar los trabajos de la Comisión de codificación, prosiguió su luminoso estudio para la necesaria redacción de un nuevo Código penal.

El ilustre Jiménez Asúa fué ovacionado.

«Las funciones de la imaginación»

Ayer disertó el señor Maeztu en la Residencia de Señoritas. Desarrolló el tema «Las funciones de la imaginación». Hay que reivindicar los valores de la imaginación—dijo el conferenciante—, a la que se llama «la loca de la casa»; pero que es la sustancia, la sal y el valor de la vida humana.

En sus sueños del día se conoce a cada hombre y a cada mujer, porque no son sino el reflejo, en la pantalla de su fantasía, de sus emociones e ideales. De esos sueños surgen también algunas figuras literarias—Don Quijote, Don Juan, la Celsina—, así como las situaciones dramáticas y novelescas, cual «Los intereses creados», en que los pueblos encuentran su profunda realidad y sus ideales.

Los mismos valores morales de la vida real requieren ser esclarecidos por la imaginación. Con ésta penetramos en el alma del prójimo para juzgar de su capacidad. Con ella hemos de soportar las posibles alternativas de nuestra acción para adivinar cuál sea la mejor.

Si el hombre careciese de imaginación, le sería imposible la moralidad. La alternativa es fatalidad o imaginación: o el cielo estrellado, con su indiferencia, por lo menos aparente, a los destinos humanos, o la vida moral que es una aventura imaginativa. Cabe también ver en las estrellas los guñinos cariñosos que nos hacen.

Con la imaginación, la Historia se convierte en una exploración de documentos sin sentido. Para el goce de la vida, es también indispensable la imaginación.

Hasta la imaginación de la muerte enriquece la vida. Los animales probablemente ignoran que tienen que morir y que son animales; pero la imaginación de la muerte es tal vez uno de los mayores estímulos de la vida. Empuja al hombre a no vivir en vano, a hacer algo bueno antes que llegue su hora. Por la imaginación descubrimos que no nos movemos meramente por impulsos, sino por deseos, por fines, por ideales.

El señor Maeztu terminó diciendo que hay que reflexionar siempre. Luego hará el milagro la imaginación.

«El guafuerte»

El profesor de la Escuela Superior de Bellas Artes, don Francisco Esteve, habló ayer tarde sobre el tema «El aguafuerte en una de las aulas de la Universidad Central».

Comenzó diciendo que es preciso fomentar la cultura general de arte en España, muy descendida, y expuso luego la naturaleza del aguafuerte, su virtualidad como arte verdadero, sus efectos cromáticos, que el artista consigue dentro de un mismo color, y de otras excelencias de este arte.



Llegada del León XIII.—El padre Calasanz.— obc de géneros.— Tartana que desaparece.— Esperando un crucero holandés

BARCELONA, 19.—A bordo del «León XIII» ha llegado, procedente de Colón, el predicador español padre José Calasanz, de la Orden del Sagrado Corazón.

Se asegura que fué expulsado, en unión de un político ecuatoriano, de la República del Ecuador siendo detenidos en Quito, conducidos a un campo de cuarenta y ocho horas de permanencia, se les notificó la orden de expulsión.

El padre Calasanz tiene el propósito de permanecer unos días en Barcelona, y marchar luego a Madrid.

En unos almacenes de tejidos de la avenida de Alfonso XII entraron ladrones por un local contiguo, y se han llevado géneros por valor de 30.000 pesetas.

Mientras despachaba un cargamento en una casa de la calle de Balmes, le robaron a Cludio Rubio una tartana con varios barriles de vino.

En Tarragona se esperaba el domingo el director de Bellas Artes, que visitará el monasterio de Poblet.

Se cree, sin embargo, que la visita será aplazada, por encontrarse en Madrid las autoridades tarragonenses.

El crucero holandés «Tromp», que está realizando un viaje de ejercicio por el Mediterráneo, recalará en nuestro puerto el día 26 y permanecerá en nuestras aguas hasta el día 2 de marzo.

Se organizarán diversos actos en honor de la oficialidad holandesa, entre ellos un banquete, dispuesto por el Ayuntamiento.

Extranjeros detenidos.— Sentencia.

A tiros con dos ladrones

BARCELONA, 19.—Comunican de Figueras que la Policía ha detenido a dos individuos extranjeros que parecen personas de cultura y vestidos con elegancia. En su poder no se les ha encontrado documento alguno y en vista de ello han sido trasladados a Barcelona y puestos a disposición del jefe superior de Policía. Han sido sometidos a un extensísimo interrogatorio. Se ha pedido informes al consul de su país para concretar la personalidad de los dos detenidos.

Jaime Vela Batista, que mató a su hijo político José María Jordá, ha sido condenado a ocho años y un día de prisión mayor y 5.000 pesetas de indemnización.

Ayer tarde, unos disparos de arma de fuego sembraron la alarma en las inmediaciones de la plaza de toros Monumental. Pronto se supo que dichos disparos habían sido hechos por una pareja de la Guardia civil, que al ver a dos individuos que sustraían una caja de una camioneta, les dió el alto.

Los ladrones, en vez de detenerse y entregarse, emprendieron veloz carrera con la caja. Los guardias repitieron el alto tres veces más, y en vista de que los ladrones continuaban corriendo, dispararon al aire. Finalmente, pudieron ser detenidos los ladrones en la calle de Pedro IV, esquina a la de Padilla. Se llaman los detenidos Juan Esteban Serran y Manuel Godart.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

UN HOMENAJE

En honor del doctor Umaña

Como estaba anunciado, se celebró anoche el banquete-homenaje organizado por la Federación Universitaria Hispanoamericana en honor de su socio y compañero, el doctor Carlos Umaña quien retorna a su país después de terminados sus estudios médicos en Madrid.

Ofreció el banquete, el presidente, don Tomás Llerda Bianchi, haciendo resaltar los valores del agasajado. Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Navada, poniendo de relieve la labor española y los propósitos del nuevo graduado.

El señor Blanco y Bueno, en representación de los camaradas españoles, habló, haciendo votos de fraternidad y compañerismo honra, y sincero.

El acto transcurrió en la más cordial intimidad entre estudiantes de España e Hispanoamérica. Leyéronse adhesiones de varios profesores y compañeros.

Los sucesos

En Madrid

Varios heridos en una

Durante la madrugada de ayer, a las tres y media, ocurrió en la plaza de San Nicolás un accidente...

La pareja se entregó herido al sereno, que también acudió a los gritos y encontró un grupo de otros cuatro o cinco hombres...

Lo ocurrido fué que a las tres y media de la madrugada, a la salida de una taberna situada en el número de la calle...

En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa se prestó asistencia a Francisco Boto y Magaz, de 40 años...

La Policía detuvo a Toribio Vicente Mastral, José Peña Bernal y Pedro Sánchez, quienes expusieron que estaban en la taberna con los tres resultaron heridos...

La Policía puso a todos a la disposición del Juzgado de guardia y más tarde consiguieron detener a Miguel Martín (Cano) (a) 'el Sordo'...

Motorista gravemente herido

Antonio Ruiz Cárdena, de veinticinco años, dueño de una taberna del paseo de las Acacias, número 9, salió ayer tarde con su dependiente...

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, se le apreciaron heridas extensas en la cabeza y probable fractura completa del fémur izquierdo...

Incendio

En una imprenta de la calle de las Huertas, 37, propiedad de don Manuel Tutor Cabello, hubo ayer mañana un incendio, producido al bajar a la cueva el mozo Francisco Ramírez Álvarez...

En provincias

Dos obreros muertos y dos gravemente heridos

BILBAO, 19.—Aproximadamente a las once de la mañana comenzó a circular en Bilbao el rumor de que había ocurrido una catástrofe en la fábrica de dinamita de Galdácano...

En Bilbao el rumor de que había ocurrido una catástrofe en la fábrica de dinamita de Galdácano. Inmediatamente nos trasladamos al lugar del suceso...

Momentos después de la explosión fueron retirados del taller dos obreros que presentaban heridas en el bajo vientre. Conducidos al botiquín, los médicos apreciaron a Juan Lucas Álvarez, de veintiséis años...

Los otros heridos presentaban diversas heridas en el cuerpo, siendo los más graves Miguel de la Mota, de veinte años, natural de Dos Caminos; Lucio Bilbao, de cincuenta años...

El entierro de las dos víctimas se verificará esta tarde. Asistirán el alto personal de la fábrica y los compañeros de trabajo.

La desgracia ha causado en Bilbao gran sentimiento.

Salvaje atentado

CORDOBA, 18.—En el kilómetro 60 de la línea férrea de Córdoba a Málaga, cerca de la estación de Aguilar, un obrero ferroviario vió que colocado sobre la vía y atravesado había un corpulento árbol...

El operario pudo, por fortuna, retirar el obstáculo momentos antes de que pasara por aquel lugar un tren de viajeros...

Se ignora quién pueda ser el autor de tan salvaje atentado.

Hiere de gravedad a su novia

MALAGA, 19.—El obrero tranviario Francisco García Cortés, por contrariedades amorosas, hizo un disparo de revólver contra su novia Concepción Utrera, hiriéndola gravemente. Francisco ha sido detenido.

Advertisement for 'DENTADURA PERPETUA' featuring a cartoon character and text about dental services.

POLITICA EXTRANJERA

La ruptura comercial germanopolonaca

BERLIN, 18.—Ante la vivísima impresión producida en el extranjero por la brusca ruptura de las negociaciones económicas con Polonia...

Los periódicos que hasta ahora se expresaban en términos de gran violencia contra Polonia, parecen haber recibido nuevas orientaciones. Su tono es ahora más conciliador.

El «Correo de la Bolsa» dice que en la manera como se han interrumpido las negociaciones, media hora antes de reunirse en sesión los delegados de ambos países...

¿Golpe de Estado contra Italia?

LONDRES, 17.—El «Daily Herald» publica la noticia de que en diciembre último debió intentarse en Italia un golpe de Estado contra el Rey Víctor Manuel. El general Balbo, antiguo generalísimo de las milicias fascistas...

La política germano-polaca

BERLIN, 17.—Corren rumores contradictorios acerca de las intenciones del señor Stresemann. De procedencia autorizada se declara que no existe el propósito, en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania, durante su permanencia en Italia, encontrarse con Mussolini...

Las deudas guerra franco-inglesas

LONDRES, 17.—Contestando a una pregunta que se le hizo en la Cámara de los Comunes, el ministro de Hacienda británico, ha declarado que el presidente del Consejo francés, señor Poincaré, le había dirigido una comunicación, en la que le declara que, sin perjuicio de su ratificación por el Parlamento francés, del acuerdo francobritánico sobre las deudas, el Gobierno de la República se compromete a pagar seis millones de libras esterlinas en el próximo año financiero.

La próxima legislatura italiana

ROMA, 18.—Como ya se ha anunciado, el miércoles 23 del corriente reanudarán sus trabajos la cámara italiana.

En el orden del día figura una intervención del diputado Ciarrantini, tendiendo a la abolición de las barreras aduaneras entre las Colonias y la madre patria. También figura la proposición de crear una ficha especial de presencia para los diputados cuyo valor será, según se dice, de cien bras.

Durante el mes de marzo la cámara celebrará dos sesiones secretas con objeto de examinar su reglamento interior y la cuestión de la indemnización parlamentaria.

La Unión de Austria y Alemania

VIENA, 18.—El príncipe Enri Schwarzenberg publica un artículo sobre la cuestión de la unión de Austria y Alemania. «Es hora de examinar—escribe el autor—una parte importante del pueblo austriaco no es opuesta a la unión. Nuestra cultura difiere esencialmente de la cultura del Reich. Eminentes economistas austriacos opinan que Austria es viable».

Numerosos estudiantes austriacos se oponen al principio de unión y el hecho de que el pueblo dista mucho de estar unánime en el deseo de unión, debe suscitarnos a provocar una difusión pública y a poner en claro las razones que militan contra la fusión.

Más tropas norteamericanas a Nicaragua

WASHINGTON, 18.—El ministro de Marina ha ordenado que salgan de San Diego para Corinto (Nicaragua), para reforzar las tropas norteamericanas que manda el almirante Latham, una escuadrilla de seis aviones provistos de ametralladoras y bombas, y una compañía de fusileros marinos.

LAUDABLE INICIATIVA

Homenaje póstumo al comandante Meda dea

El teniente coronel Varela, jefe del Grupo de Regulares de Ceuta, ha dirigido una carta circular a los primeros jefes de los Cuerpos del Arma de Infantería, invitándoles a rendir un homenaje a la memoria del comandante don Federico Meda dea Muñoz, fallecido cuando pertenecía al citado grupo.

De la carta citada son los siguientes párrafos.

«De todos es conocida la labor y gaceta desarrollada por este inteligente infante en aulas y Centros militares. Su prestigio era reconocido unánimemente; al acudir a la campaña, mandó sus tropas tan admirablemente que mereció ser propuesto para el ascenso; era, pues, un técnico competente y un militar bravo y entusiasta».

Murió a consecuencia de un acto de servicio, cuando, en lo avanzado de su vida militar, iba a recoger sus frutos; todos nosotros nos honramos honrándole, por ello, someto a la aprobación de los jefes de Cuerpos y dependencias, la idea de colocar en el Alcázar toledano una lápida que pertuzca su memoria, algo sencillo pero grande en su fondo».

Si le parece bien, puede remitir 50 pesetas a don Hilario González, teniente coronel director del Museo del Arma y jefe de su oficina, para que encargue a hacerla construir y colocarla en nombre de todos, a presencia de los alumnos de nuestra Academia y a nombre de solemnidad del acto».

Indudablemente la iniciativa del teniente coronel Varela encontrará eco unánime en el Arma de Infantería, mostrando así una vez más cuán arraigado tiene el sentimiento del compañerismo y cuán gustosa es de exaltar a un trabajador silencioso y anónimo, modelador de futuros héroes».

Advertisement for 'BENZO-CINAMICO' medicine, highlighting its effectiveness for various ailments like catarrhs and tuberculosis.

Un retrato de S. M. la Reina

El ilustre pintor y director del Museo Nacional de Pinturas, señor Álvarez de Solomayor, ha terminado ya el retrato que le estaba haciendo a Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia, y en la actualidad está pintando uno del Rey.

Toreros y toros

El torero «Cagancho» El torero gitano Joaquín Rodríguez «Cagancho» ha sido contratado últimamente por la Empresa de Zaragoza para dos corridas que se celebrarán los días 3 de abril y 1 de mayo. En la primera fecha toro también su presentación como torero el notable caballista Gaspar Ezquerro, que volverá a actuar el domingo siguiente, si, como es de esperar, gusta su trabajo a los zaragozanos.

El domingo en Barcelona

Para el próximo domingo, se anuncia una buena novillada en la plaza de toros de la ciudad condal. Formarán la terna de matadores los diestros Enrique Torres, Vicente Barreña y Mariano Rodríguez, que se las entenderán con ganado de Santa Coloma.

Nueva resaca de Alcañiz

Ha sido adjudicada en arrendamiento la plaza de toros de Alcañiz, en la cantidad de 1.617,15 pesetas, a don Inocencio Urdana, persona muy competente en materias taurómacas.

La dictadura civil

El Gobierno deniega la petición de crear Juntas especializadas en ornamentación de ciudades

El presidente ha contestado con siguiente carta la solicitud que, firmado por el conde de Romanones y otros académicos de Bellas Artes, fue dirigida a petición de que fueran creadas Juntas especializadas en el aspecto estético y artístico de las poblaciones: «Exmo. señor. Acuso recibo de su atenta comunicación que por V. E. y demás firmantes me ha sido dirigida pidiendo que el Gobierno acoja y apoye la iniciativa que en ella exponen de que se encomiende a la dirección de las urbes, en su aspecto estético y artístico, a Juntas o Comisiones representativas de máxima capacidad en esta materia».

Aunque el justo nombre y representación de las personas firmantes debiera inclinarme a una resolución acordada a la demanda, madura reflexión y debidos asesoramiento, me obligar a denegar la petición, que conduciría irremisiblemente a complicar confundir y retrasar el acertado desarrollo urbano de que el régimen se muestra tan satisfecho por la apreciación que de él hacen en general, y de modo especial, Madrid, los vecinos y visitantes».

Las Corporaciones municipales pueden tener la capacidad suficiente, juntamente con los asesores que pueden requerir de Centros y organismos adecuados, y en casos determinados, ser preceptivos, para el desempeño del cometido presentemente atribuido al Consejo artístico, cuya creación se solicita en escrito del Sr. de Asistencias, y se deniega en el presente. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 10 de febrero de 1927.—Primo de Rivera».

Provincias

Han aparecido osos, en gran número, en los Pirineos

SAN SEBASTIAN, 19.—En las montañas pirenaicas, que están cubiertas de nieve, han aparecido manadas de osos, que, acosados por el hambre, llegan hasta los poblados y devoran animales domésticos. Los cazadores han ido numerosas veces a las montañas francesas. En Arnegui, un cazador mató dos grandes osos, e hirió a uno.

El centenario de Goya.—Acuerdo de la Junta Nacional

ZARAGOZA, 19.—En una reunión que en esta población celebró la Junta del Centenario de Goya, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos: aprobar el proyecto del Jefe de Albal para que se inauguraran nuevas salas en el Museo del Prado. Se acordó invitar a los representantes de Museos extranjeros a la organización del III Congreso Internacional de la Historia del Arte, que se celebrará en España el próximo año, procuran que la sesión inaugural se celebre en Zaragoza. Se aprobó el programa concurso internacional de carteles. Se acordó convocar un concurso de conferencias de vulgarización sobre Goya para elegir una de ellas que pueda ser leída por todos los maestros de España en sus escuelas en un día determinado de centenario. Por unanimidad se acordó, a propuesta de ingeniero D'Ors, la instalación de una biblioteca popular en la parte del parque de Zaragoza, que se denominará Rincón de Goya. Los reunidos dirigieron telegramas al Rey dando cuenta de la sesión celebrada.

Dimite la Comisión de Monumentos de Palma

PALMA DE MALLORCA, 19.—Como consecuencia de haber sido denegada por el Ayuntamiento la suspensión de las obras ya casi terminadas de las escalinatas adosadas al Mirador, y haber informado contra la declaración de Monumento artístico arquitectónico del conjunto catedral-Palacio de la Almudaina el episcopal, han dimisionado sus cargos los académicos que formaban parte de la Comisión de Monumentos, y se hallaban presentes al tomarse los acuerdos.

La crisis obrera

BILBAO, 19.—Una Comisión de obreros ha visitado a las autoridades para exponer la situación de muchos compañeros que no tienen trabajo. El alcalde ha dicho que si el Estado sacara a construcción diversas obras, tales como los cuarteles, se podría dar ocupación a muchos obreros, y el gobernador ha prometido dar cuenta al Gobierno de la petición, recordando las gestiones que se hicieron el verano último para evitar la crisis que actualmente se vive.

Nuevo edificio escolar

HUESCA, 19.—En la última sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se ha acordado enviar a Madrid el proyecto de edificio escolar, que consta de 18 secciones capaces para 50 niños cada una, y otras tantas habitaciones para los maestros. El coste del edificio se calcula en 750.000 pesetas.

Estudiantes americanistas

VALLADOLID, 19.—La sección de Estudios Americanistas de nuestra Universidad inaugurará sus tareas el próximo martes. En dicha inauguración pronunciará un discurso el representante diplomático de Chile en España, don Emilio Rodríguez Mendoza, que llegará el lunes en automóvil acompañado de su esposa, ilustre dama uruguaya, que comparte con su marido la devoción por nuestro país.

El ferrocarril Santander-Mediterráneo

SANTANDER, 19.—Se recibieron las representaciones de Corporaciones y entidades para dar cuenta del ofrecimiento hecho por el presidente del Consejo de Administración del ferrocarril Santander-Mediterráneo, en el sentido de que el director de un Banco de esta capital, ocupe el puesto de vocal en dicho Consejo, para que en todo momento tenga Santander una prueba de lo que en el mismo se trata en relación con los planes y proyectos de la Empresa.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a asociados. Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. CONSULTAS Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Advertisement for 'BANCO CENTRAL' with details about capital, branches, and services. Includes a table of interest rates and a list of branches.

DE PORTUGAL

Después de la revolución

LISBOA, 18.—Habiendo sido reconocida la irresponsabilidad de Va Borges en el movimiento revolucionario, dicho político ha sido puesto en libertad.

El coronel Schiappa Azevedo, encargado de depurar las responsabilidades en la capital, ha decretado la supresión de las fábricas de explosivos clandestinos.

El teniente coronel Tamagnini-Barbosa, prohombre nacionalista, acusado de formar parte del Comité revolucionario se halla preso en el hospital Militar.

En la Facultad de Ciencias, el bombardeo ha causado, en la Sala de África y en el Museo de Zoología, estragos valuados en dos millones de escudos.

Las Juntas directivas de las Asociaciones de Comercio y Agricultura felicitaron al Presidente de la República y al Gobierno, ofreciéndole su apoyo.

Han sido disueltas la Policía de Investigación y la Administrativa.

Los estudiantes de Oporto y de Coimbra enviaron delegaciones a Lisboa para saludar al presidente Carmona.

Fueron recibidas por el jefe del Estado en la Cámara de los Diputados, y le tributaron una imponente manifestación, aclamando la Dictadura militar.

El presidente Carmona agradeció la manifestación, y dijo que, teniendo a su lado a la juventud académica, no hay duda de que el Gobierno conseguirá sus fines patrióticos.

Los daños en las obras de arte LISBOA, 18.—Comunican de Lisboa que, entre los daños causados por el bombardeo en el palacio de duque de Palmella, hay que lamentar la pérdida de muchas obras de arte, entre ellas dos retratos de familia, debidos al pincel de Lawrence.

Los gastos de la post-revolución LISBOA, 18.—Se ha abierto un crédito de 500.000 escudos para los gastos de transporte de presos, y otro crédito de 10 millones de escudos para pago de personal, compra de material indispensable y reparación de los estragos causados por el movimiento.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Principe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

El periodismo, nueva carrera universitaria

Parece ser que el secretario de la Universidad Central ha expuesto la posibilidad de crear en este establecimiento docente la carrera de periodista.

En ella podrían cursar los alumnos que sintieran vocación para periodista, enseñanzas explicadas por catedráticos de Filosofía, Letras y Derecho, completando sus estudios con los conocimientos técnicos peculiares de la profesión, a cargo de periodistas.

La situación en Portugal

El populacho asalta un Orfanato HONG KONG, 18.—La muchedumbre ha asaltado un Orfanato, a cargo de la misión francesa en la isla de Heinan, teniendo que intervenir las tropas para establecer el orden.

En vista de la actitud del populacho, 16 religiosas y muchos huérfanos tuvieron que abandonar la ciudad. Se confirma la fuga de Hang-Chu, y se dice que ha sido saqueada.

SHANGHAI, 18.—Se confirma la toma de Hang-Chu por las tropas chinas.

Hang-Chu es la capital de la provincia de Che-Kiang, y la última línea defensiva ante Shanghai.

La derrota del general Sun Chuang-fang fué debida a las disensiones existentes entre los jefes militares de su Ejército.

Se asegura que las tropas del Sur, batidas en Hanchu, han incendiado la ciudad antes de evacuarla, y han saqueado todas las ciudades y poblados que han travesado al batirse en retirada. Con excepción de dos médicos, todos los extranjeros residentes en la zona, han sido evacuados hacia el Norte.

Un genero ejecutado PEKIN, 18.—En el barrio de los indígenas de Wen Sin, ha sido ejecutado públicamente un general chino, por haber cometido infinidad de robo en las casas particulares.

Otra ciudad ocupada por los sudistas? SHANGHAI, 18.—Los sudistas han ocupado la ciudad de Nengpo, situada a 90 millas de Hang-Chu, recientemente evacuada por las tropas de Sen-Chuang Feng, que se han refu-

giado en esta zona. Las comunicaciones de Hang-Chu con esta ciudad han sido cortadas. 10.000 hombres del ejército de Sen-Chuang-Feng se hallan reconcentrados a lo largo del ferrocarril de Shanghai a Hang-Chu, al Norte y Sur.

Las negociaciones en Inglaterra HANKEU, 18.—En los círculos autorizados ha sido desmentida la noticia de haber quedado rotas las negociaciones entre el representante británico, O'Malley, y el ministro cantónés de Negocios Extranjeros, señor Cheng, afirmando que éste está dispuesto a firmar el acuerdo concerniente a la concesión británica en esta ciudad.

La defensa de Shanghai? SHANGHAI, 18.—De la defensa de la concesión internacional están encargados 4.000 soldados británicos y fuerzas de voluntarios de Policía, con un total de más de 8.000 hombres.

En el puerto de ésta hay fondeados esta fecha 31 buques de guerra, siendo seis ingleses, cinco norteamericanos, cinco japoneses, cuatro franceses y uno italiano.

Convenio Siga-chino BRUSELAS, 19.—Las negociaciones que venían celebrándose con China han dado por resultado la firma de un Convenio, virtud del cual Bélgica renuncia al derecho de extraterritorial y a los demás beneficios que actualmente disfruta otras potencias.

Visita de inspección

SAN ILDEFONSO, 19.—Llegó el capitán general de la séptima región en visita de inspección de cuarteles, con motivo del traslado a ésta del batallón alpino de Fuerza Armada, destinado actualmente en Alcalá de Henares. Fué recibido por las autoridades.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES, IP, CUF, DIA 19. Lists various financial instruments and their values.

El insigne tenor Pedro Lafuente en "Los cuentos de Hoffmann"

Decir que Pedro Lafuente, el «divo» incomparable, el triunfador artista de «Otello» y «Sanson y Dama» y «El trovador», va a cantar, es tanto como anunciar un acontecimiento artístico en nuestro primer teatro lírico. Y es que, aparte los considerables méritos de Pedro Lafuente, el cantante de voz prodigiosa, feliz circunstancia por la cual goza el envidiable título de primer tenor dramático del mundo, el público madrileño se siente verdaderamente entusiasmado, henchido de noble admiración ante el arte y la voz magnífica de Pedro Lafuente, y le rinde los más calurosos homenajes. Así, en «Los cuentos de Hoffmann», que se estrenan esta noche como en la segunda representación de la bellísima ópera de Offenbach, que se dará mañana domingo, por la tarde, Pedro Lafuente conquistará nuevos laureles, nuevos triunfos que sumará a los muchos que lleva alcanzados en justicia durante la presente temporada. Con Lafuente compartirán el éxito los artistas franceses, Carlos del Pozo, acertadísimo siempre en su labor; Romito y Ferrer. Como esta noche, en «Los cuentos de Hoffmann» de mañana domingo, dirigirá la orquesta el ilustre maestro Saco del Valle.

La cruz de Mérito Militar al comandante Gómez Ulla

Esta tarde a las cinco en el despacho oficial del Ministerio de la Guerra se ha verificado el acto de imponer al comandante de Sanidad Militar don Mariano Gómez Ulla, las insignias de la Cruz Blanca del Mérito Militar, pensada hasta su ascenso a general, que le regalán por suscripción los generales, jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos del Ejército.

Asistieron los generales Cantón, Sarró, Baxeras, capitán general de la región, general Selgas, jefe de la Sección de Sanidad, general Masferro, e inspectores médico Semprún y Ruiz Trillo. En representación de todos los Cuerpos de la guarnición y Hospitales acudieron diversos jefes y oficiales.

El duque de Tetuán al imponer las insignias al comandante Gómez Ulla, pronunció breves palabras diciendo que a propuesta del jefe de la Sección de Sanidad por sus méritos, relevantes servicios se propuso la concesión de la Cruz del Mérito Militar blanca, al comandante Gómez Ulla, y a pesar de cuanto se aquilata la concesión de estas condecoraciones, al tratarse de dicho jefe, la concesión se hizo por aclamación.

Hizo presente que el jefe del Gobierno, por sus muchas ocupaciones, no podía acudir al acto, pero que le había dado el encargo de que le representase diciendo que en espíritu se encontraba allí.

Al serle concedida la condecoración, el duque de Tetuán tuvo la idea de que se adquiriese por suscripción entre todos los generales, jefes y oficiales del Ejército, suscripción que, con cuota mínima de una peseta, llegó a la cantidad de 14.000 pesetas, que han costado las insignias. Estas le fueron entregadas al comandante Gómez Ulla en un precioso estuche con la siguiente dedicatoria: «Al comandante médico don Mariano Gómez Ulla, los generales, jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos del Ejército.»

Dos Consejos de Guerra

Ayer se celebró en Prisiones militares un Consejo de guerra, bajo la presidencia del teniente coronel del regimiento de León don José de Celis, para ver y fallar la causa seguida contra el paisano Nicolás Granados Martín por los delitos de infracción de la ley de Pesca y tenencia ilícita de dinamita.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de ocho meses de prisión, y en vista de la prueba solicitada por el defensor, capitán diplomático de Estado Mayor y abogado, don Eduardo Benzo, modificó sus conclusiones provisionales. El defensor solicitó la absolución.

Esta mañana, en la cárcel Modelo, ha tenido lugar la vista de la causa seguida por la Jurisdicción de Guerra, contra el paisano Florentino Ballesteros, por el delito de injurias al Ejército.

Presidió el Tribunal el teniente coronel de Infantería señor Gutiérrez de León, y representó al Ministerio Fiscal el auditor señor Jordán de Urrutia, que solicitó para el procesado la pena de un año de prisión correccional.

El defensor, señor Benzo, solicitó la absolución de su patrocinado. Ambas causas quedaron concluidas para sentencia, que no serán firmes hasta que las apruebe la autoridad militar de la región.

Consejo Supremo de Guerra y Marina

El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina reunido hoy, estudió numerosos expedientes de recompensas por méritos de Guerra, entre ellos, uno a favor del coronel Abriat.

El jueves próximo se verá en el Supremo la causa instruida contra un capitán por el delito de defraudación.

La vista de la causa contra el teniente de Intendencia de Complemento don Juan Díaz Mayordomo por el delito de asesinato, que debía verse el lunes próximo, ha sido aplazado al sábado.

Notas deportivas

La velada pugilística de esta noche Hoy sábado se celebrará en el Ideal Politécnico la anunciada velada de boxeo con el siguiente programa:

Antón contra Rodríguez-Varela, Bellacano, Hernández-Villalba, Samper-Aroca, Agustín Cano-Santos.

Los partidos de mañana Centro.—Gimnástica-Unión. Cataluña.—Tarrasa F. C.—Gracia F. C.; C. D. Sabadell-R. C. Español; C. D. Europa-F. C. Barcelona; Badalona F. C.—Unión Sportiva de Sans.

CAFE TOSTADO MARCA FUENCARRAL, 33 PIDASE EN ULTRAMARIN

- Valencia.—España F. C.—Gimnástica F. C.
Andalucía.—Sevilla F. C.—Real Betis Balompie.
Guipúzcoa.—Real Unión de Irún-C. A. Osasuna.
Vizcaya.—Baracaldo F. C.—Athletic Club.
Aragón.—Patria F. C.—Iberia S. C.; Huesca F. C.—R. Zaragoza F. C.
Galicia.—Unión Sporting-Club Celta; Eiría F. C.—Racing Club.
Asturias.—Athletic Club-U. D. Racing; Cimadevilla F. C.—R. Stadium Avilesino; R. Oviedo F. C.—Fortuna F. C.
Castilla-León.—Real Unión-C. D. Español.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QU SE NO REMITAN

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Informaciones teatrales

Carterera teatral Funciones para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer acto: Remonte, Irigoyen y Errezabal contra Ucin y Berolegui. Segundo: ...

ZARZUELA.—A las cinco y media: Los cuentos de Hoffmann (estreno, por el gran tenor dramático Pedro Lafuente y los artistas franceses. Director, Saco del Valle).

LARA.—A las seis y media: A martillazos (texto enorme), y recital poético por «Regina».

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: ¡Mecachis, qué guapo soy! (éxito). A las diez y media: Riña de gallos.

REINA VICTORIA.—Compañía Diaz-Artigas.—A las seis y media y diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—A las tres y media: El guantazo y Bajo las nieblas de Asturias. A las seis y media: Dollars.

COMICO.—Loreto-Chicote.—A las cuatro (popular): Charlesstón. A las seis y media y diez y media: El hombre que todo lo enreda (gran éxito).

FUENCARRAL.—Compañía Eugenio Casals.—A las cuatro: Doña Francisquita. A las seis y tres cuartos: Los gavilanes.

MARTIN.—A las cinco (popular): Las mujeres de Lacuesta. A las seis y media: La perfecta casada y Las niñas de mis ojos.

CHUECA.—A las cuatro, seis y media y diez noche: La chavala, con cuadro flamenco, figurando el Niño Sevilla, Natalio Fernández, «El Jarón», Ceperito, Niño Madrid y la imitadora de la Niña de los Peñes, Isabelita Garrido; tocadores, González y Berdeal (grandioso éxito).

ROMEA.—A las seis y diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Trío Horam (despedida), Alady, El milagro de San Cornelio, Conjuntos, Conchita Ulla (despedida), Paquita Alfonso.

MAHAVILLAS.—A las cinco y tres cuartos y a las diez y cuarto: Grandioso y nuevo programa de circo. Exitoso enorme de Rastelli, con su cama diabólica; Pippo y Seiffert, los «clowns» imitables; King Reep, el prodigioso malabarista, y el fenómeno de los fenómenos, V. Granby, maravilloso descubridor de los secretos de los fáteres indios (despedida) y demás números del programa.

CIRCO DE PRICE.—A las 19.15.—Variedad lúbrica por la gran compañía de circo Truzzi, que presentará la fantasía hípica Las 1.001 noches con sus caballos artistas. Extraordinario éxito.

NOVEDADES.—A las cuatro: La rubia del Far-West. A las cinco y cuarto: El príncipe sin Par.

A las seis y media: Su Majestad el amor y La España de la alegría. A las diez y media: Su Majestad el amor y La España de la alegría.

INFANTA BEATRIZ.—A las cuatro y media, seis y media y diez y cuarto: El terror de las viruelas. Una página en blanco. Los cuatro jinetes del Apocalipsis, por Rodolfo Valentín. Spaventa, Aurora París, Bori y segundas voces de Martín, canciones, tangos, dúos criollos y el «aperición argentino» (gran éxito).

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—A las cuatro y media: Actualidades Gaumont. Tren de placer. El cura de la aldea.

A las seis y media: Revista Pathé, Tren de placer, por Harold; La jura de la bandera (sólo en Real Cinema); estreno: El que no corre, vuela.

A las diez y media: Revista Pathé, El hambre de Ganuto, Tren de placer, por Harold; La jura de la bandera (sólo en Real Cinema); El cura de la aldea.

MONUMENTAL CINEMA.—A la cuatro: Revista Pathé, Cirilo tiene la negra; El capitán Blood.

A las seis y media: Actualidades Gaumont, Lucha a muerte, El capitán Blood. A las diez: Actualidades Gaumont, El terror de los bandidos, Lucha a muerte, El capitán Blood.

CINE MADRID.—A las tres y media (popular): El fantasma del bosque (gran éxito), y Las narices de Severino, cómica.

LA CUESTION DE TANGER

Un comentario de "L'Oeuvre"

PARIS, 19.—El periódico «L'Oeuvre», ocupándose de las negociaciones francoespañolas sobre Tánger, escribe:

«El segundo y el sexto punto del memorándum español sobre todo, tocan a los Tratados internacionales can a los Tratados internacionales que Briand desde la apertura de las negociaciones dió como cuadro para las presentes conversaciones. Si el general Primo de Rivera no reduce sus peticiones, no es posible que Francia acepte las negociaciones de España.»

A las seis y a las diez y cuarto: Noticia-rio Fox. Cambio de esposas. El fantasma del bosque. Este es mi hermanito. Lunes: El vaquero sevillano, por Tom Mix.

PAVON.—A las tres y media, a las seis y a las diez: Despedida de la compañía de arte ruso «Korobok». Lunes, estreno de la película «El último coro».

Funciones para el lunes

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer acto: Pala, Izaguirre y Amorebieta I contra Quintana I y Pérez. Segundo: a Remonte, Ochotoren y Ugarte contra Echániz A. y Tacolo.

ZARZUELA.—(Opera).—No hay función. LARA.—A las seis y media: Poca cosa es un hombre (popular).

A las diez y media: A martillazos (gran éxito). INFANTA ISABEL.—A las seis y media: ¡Mecachis, qué guapo soy! (éxito).

A las diez y media: Riña de gallos. REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media: Julieta compra un hijo.

ESLAVA.—(Compañía Meliá-Cibrán).—A las seis: El guantazo y Bajo las nieblas de Asturias. A las diez y media: Dollars.

COMICO.—(Loreto-Chicote).—A las seis y media: El hombre que todo lo enreda. A las diez y media: Charlesstón.

FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las seis y media: La pastorela, cantada por Sagi Barba. A las diez y cuarto: Doña Francisquita.

MARTIN.—A las seis, Las mujeres de Lacuesta y El espejo de las doncellas. A las diez y cuarto: La perfecta casada y Las niñas de mis ojos.

CHUECA.—A las cuatro, seis y media y diez noche: La chavala, con cuadro flamenco, figurando el Niño Sevilla, Natalio Fernández, «El Jarón», Ceperito, Niño Madrid y la imitadora de la Niña de los Peñes, Isabelita Garrido; tocadores, González y Berdeal (grandioso éxito).

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Alady, Adelina Durán (début), Paquita Alfonso, Vianor (début), Lluvia de estrellas (estreno).

MARAVILLAS.—A las cinco y tres cuartos y a las diez y cuarto: Grandioso programa de circo. Exitoso enorme de Rastelli, con su cama diabólica; Pippo y Seiffert, los «clowns» imitables; King Reep, el prodigioso malabarista.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Toda la gran compañía de circo con un selecto y variado programa. Truzzi y la fantasía hípica «Las mil y una noches», con sus caballos artistas. Espectáculo suntuoso.

CENTRO (Compañía de comedias de Manuel París. Primera actriz Carmen Ortega).—A las seis y cuarto: A las diez y cuarto: El veneno del Tango. Butaca, tres pesetas.

NOVEDADES.—A las seis: Su Majestad el amor. A las siete y cuarto: El príncipe sin Par.

A las diez y cuarto: Su Majestad el amor. A las once y media: La España de la alegría.

INFANTA BEATRIZ. (Claudio Coello, 45 y Hermosilla, 5).—A las seis y diez y cuarto: Lucas, papá maravilloso (estreno). La enemiga de los hombres, por Dorothy Revier (estreno). El 13 de la buena suerte (por dix Ralston (estreno), Spaventa, canciones y tangos (éxito inmenso).

REAL CINEMA.—A las 5.30 y 10.—Lunes aristocrático de moda.—El Charlesstón en 6 lecciones (sexta) (sólo por la tarde); Canuto busca un rubí (estreno). El que no corre, vuela; La jura de la bandera (último día); Una gran señora (española, por Norma Talmadge (estrenos).

PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto.—Actualidades Gaumont; El que no corre, vuela; Una gran señora, por Norma Talmadge.

MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez noche: Estrenos: Revista Pathé, Aprendiz de tenorio. La senda dorada. El águila negra, por Rodolfo Valentín.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS

Pa aje de la Alham. 1

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Teléfono 13547
Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.
De V. aftmo. y s. s. q. e. s. m., *Marlín Font*, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo
Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

.. .. Lámparas filamento metálico de todas marcas
.. Aparatos, Brazos, Tulipas, Precios sin competencia. ..
.. .. PANTALLAS de Seda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Lea usted La Opinión

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :-: Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7
MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

-- Farmacia de San Lorenzo --